

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

**д.э.н., д.т.н., профессора Шинкевича Алексея Ивановича на
диссертационную работу Ярлыченко Аллы Александровны на тему
«Моделирование сбалансированного инновационного развития
мезоэкономических систем», представленную на соискание ученой
степени доктора экономических наук по специальности
5.2.3. Региональная и отраслевая экономика**

Ярлыченко Алла Александровна, 1985 года рождения, гражданка России, в 2009 году с отличием окончила ГОУ ВПО «Казанский государственный университет им. В. И. Ульянова-Ленина» по специальности «Менеджмент организации». В 2019 году защитила кандидатскую диссертацию на тему «Моделирование экономического развития на основе реализации политики инновационного импортозамещения» по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Диссертационное исследование Ярлыченко Аллы Александровны на тему «Моделирование сбалансированного инновационного развития мезоэкономических систем» выполнено на актуальную тему, связанную с развитием концепции поступательной динамики экономических систем с использованием механизма сбалансированного инновационного развития в условиях цифровой трансформации экономики и внешних шоков.

С июня 2020 года по декабрь 2022 года работала на кафедре логистики и управления в должности младшего научного сотрудника, с марта 2023 года – в должности старшего научного сотрудника.

В период работы над диссертацией Ярлыченко А. А. зарекомендовала себя как грамотный, вдумчивый, ответственный, самостоятельный исследователь, обладающий высочайшим уровнем мыслительных операций.

Следует отметить глубокое владение соискателем инструментами экономико-математического моделирования, способностью применять современные программные продукты для решения поставленных задач.

Основные положения диссертации прошли апробацию на научно-практических международных и всероссийских конференциях, в том числе: «Актуальные вопросы развития национальной экономики» (Пермь, 2018), «Цифровая экономика и Индустрия 4.0: новые вызовы» (Санкт-Петербург, 2018), «Информационные системы и технологии как основа прогрессивных научных исследований» (Уфа, 2020), «Научный форум: инновационная наука» (Москва, 2020), «Научный форум: Экономика и менеджмент» (Москва, 2020), «Инновационные технологии управления» (Нижний Новгород, 2020), «Стратегическое развития инновационного потенциала отраслей, комплексов и организаций» (Пенза, 2020), «Фундаментальные и прикладные научные исследования: актуальные вопросы, достижения и инновации» (Уфа, 2020), «Управление, экономика и право: проблемы, исследования, результаты» (Пенза, 2021), «Информационно-вычислительные технологии и их приложения» (Пенза, 2021), «Актуальные тренды цифровой трансформации промышленных предприятий» (Казань, 2022), «Инновационные технологии современной научной деятельности: стратегия, задачи, внедрение» (Уфа, 2022), «Science in Modern Society: Regularities And Development Trends» (Уфа, 2022), «Приоритетные направления научных исследований. Анализ, управление, перспективы» (Казань, 2023) и др.

Результаты диссертационного исследования нашли отражение при выполнении грантов Президента РФ: Методология организации процессов ресурсосбережения в условиях цифровизации инновационных экономических систем (2020–2021 годы); Разработка методологии управления мезоэкономикой замкнутого цикла на основе инструментов цифровизации (2022–2023 годы).

По теме диссертации опубликовано 63 научных печатных работ, из них 3 научные статьи в научных изданиях, индексируемых в международных базах данных Scopus и Web of Science; 23 научные статьи в изданиях,

входящих в перечень научных журналов, рекомендованных ВАК Минобрнауки России; 2 монографии.

Личный вклад соискателя заключается в непосредственном участии в получении новых научных результатов, их апробации и опубликовании научных трудов.

По итогам работы над диссертационным исследованием можно резюмировать, что Ярлыченко А. А. сформировалась как квалифицированный ученый в области экономики инноваций. Считаю, что диссертационное исследование соискателя соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК Минобрнауки России, предъявляемым к докторским диссертациям, а соискатель – Ярлыченко Алла Александровна – по уровню подготовленности и квалификации заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика.

Научный консультант:

Шинкевич Алексей Иванович

доктор экономических наук, доктор технических наук, профессор

Место работы: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Казанский национальный исследовательский технологический университет»

Должность: заведующий кафедрой логистики и управления

Адрес места работы: 420015, Российская Федерация, Республика Татарстан, г. Казань, ул. К. Маркса, 68.

Рабочий телефон: +7 (843) 231-43-13

E-mail: ShinkevichAI@corp.knrtu.ru

«28» января 2025 года

